

П Р И Б У Д Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 103 (1240) | Выходит 15 раз в месяц | ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

И Ю Л Ь
20Четверг
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
„ полгода 7 р. 20
„ год 14 р. 40

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Всесоюзный парад физкультурников.

В помощь изучающим историю ВКП(б)—Войны
справедливые и несправедливые.Увеличить поголовье общественного скота в
колхозах.

Крепить трудовую дисциплину колхозников.

Письма в редакцию.

Военные действия в Китае.

**ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ КОЛХОЗНОГО
ЖИВОТНОВОДСТВА**

На днях в газетах опубликовано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Проникнутое сталинской заботой о дальнейшем укреплении колхозного строя, это постановление дает развернутую программу большевистской борьбы за новый подъем социалистического животноводства.

Наши колхозы добились серьезных успехов в развитии общественного животноводства. Сейчас в колхозах уже более 400 тысяч животноводческих ферм. Значительно возросло поголовье скота. Многие сделаны для улучшения породного состава скота и повышения его продуктивности. В результате огромной помощи, которую оказывали колхозникам партия и правительство, бескорыстная у колхозников ликвидирована.

Но вместе с тем в развитии колхозного животноводства есть еще серьезные недостатки. Еще далеко не полностью использованы огромные возможности для роста этой важнейшей отрасли сельского хозяйства.

Есть еще не мало колхозов, которые совершенно не имеют животноводческих ферм. Многие колхозы обзавелись карликовыми фермами, создающими лишь видимость общественного животноводства: ни должных доходов, ни должной товарности такие фермы колхозу не дают.

Развитию колхозного животноводства мешает действующая ныне система обязательных поставок мяса государству. „Эта система, — говорится в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б), — по которой размеры мясоставок в каждый год увеличиваются для колхозов, имеющих прирост поголовья в фермах, и уменьшаются для колхозов, сокращающих поголовье скота, ставят в невыгодное положение передовые колхозы, уничтожает их заинтересованность в росте общественного животноводства и, наоборот, ставят в льготное положение отсталые колхозы, не имеющие животноводческих ферм или не дающие роста поголовья скота в фермах.

Партия и правительство устранили это препятствие на пути развития общественного животноводства в колхозах. С 1 января 1940 года обязательные мясо-

поставки государству будут исчисляться не по наличию поголовья скота у колхозов, а с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами. Этот порядок создаст выгодное положение для передовых колхозов, имеющих хорошие фермы и увеличивающих поголовье скота, и поставит в невыгодное положение отсталые колхозы, не имеющие хороших ферм и не заботящихся об увеличении поголовья скота. Этот порядок заставит отсталые колхозы обзавестись хорошими фермами, увеличивать поголовье общественного скота и стать, таким образом, передовыми колхозами.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) вскрыли и другие причины, сдерживающие развитие колхозного животноводства. Это неорганизованность кормовой базы, отставание механизации процессов сеноуборки и самого животноводства.

Партия и правительство, считая желательным и целесообразным иметь в каждом колхозе три животноводческие фермы (крупного рогатого скота, овцеводческую и свиноводческую), установили, что каждый колхоз должен иметь по крайней мере не менее двух ферм (одну крупного рогатого скота, другую — овцеводческую или свиноводческую). В зависимости от района и количества земли, находящейся в пользовании колхоза, установлен обязательный минимум поголовья скота на колхозных фермах. Этому минимуму колхозы должны достигнуть не позже конца 1942 года. До конца 1940 года количество скота на фермах должно составить не менее 60 процентов установленной партией и правительством нормы.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) наметили ряд мероприятий для создания прочной кормовой базы колхозного животноводства.

Партия и правительство создали все условия для того, чтобы общественное животноводство в колхозах уверенно и быстро двинулось по пути дальнейшего подъема. Дело чести всех советских и партийных организаций, всех колхозников — по-большевистски взяться за выполнение этого постановления и тем самым полностью обеспечить разрешение проблемы животноводства в СССР, как того требуют от нас директивы XVIII съезда ВКП(б).

**ВСЕСОЮЗНЫЙ ПАРАД
ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ**

18 июля в Москве на Красной площади состоялся Всесоюзный парад физкультурников.

Время близится к полудню. В центре площади застыли колонны физкультурников. Кремлевские куранты бьют двенадцать. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Маленков, Димитров, Шкрятов, Щербаков, Булганин, Вышинский, Кузнецов, Мехлис, Буденный и другие. Товарищ Сталин поднимает руку и приветствует собравшихся. По площади несутся восторженные радостные приветствия, гремит мощное многотысячное „ура“. Все рукоплещут.

Парад принимают председатель Комитета по делам физкультуры и спорта тов. Снегов, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов, секретарь ВЦСПС тов. Шверник. После объезда колонны, они обращаются к участникам парада с речами.

Начинается парад. Величественное и яркое зрелище. Идут колонны союзных республик. Мощный отряд физкультурников РСФСР сменяют бодрые, крепкие физкультурники и физкультурницы Украины, Белоруссии, Азербайджана, Грузии, Армении, Туркмении, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Киргизии. Это замечательная советская молодежь. Единая, сплоченная, кровно спаянная партией Ленина—Сталина. В любую минуту по первому зову Рабоче-Крестьянского правительства славная молодежь страны социализма, закаленная в труде, овладевшая физической культурой, военными знаниями выступит на защиту священных советских рубежей.

Через площадь идут московские школьники. Товарищ Сталин тепло улыбается им с трибуны.

Великолепным строем на площадь вступают студенты—воспитанники орденосных институтов физической культуры—московского имени Сталина и ленинградского имени Лесгафта. За ними проходят колонны спортивных обществ.

В шелку и цветах 2400 физкультурников колонны общества „Спартак“. Впереди высятся большая статуя товарища Сталина, окруженная 400 знаменосцами. Спартаковцы рапортуют о своих спортивных победах. Они проносят 22 кубка, завоеванных футболистами, волейболистами, боксерами, борцами, конькобежцами, легко-атлетами общества.

Затем площадь превращается в стадион. Выступают девушки-гимнасты, рекордсмены — штангисты, мастера бокса и французской борьбы.

... Завучали русские народные песни. Колхозники-физкультурники Московской области несут золотые снопы—символ плодородия социалистических полей. На зеленой лужайке, под веселые переборы гармоний, кружатся плясуны.

Спортсменки общества „Пламя“ образуют живой коридор, по которому проходят батальоны призванных столицы. Физкультурницы забрасывают призванных цветами.

Спортсмены орденосного общества „Динамо“ инсценируют поимку диверсантов, пытающихся укрыться от зоркого глаза советских чекистов.

Всеобщее восхищение вызывает колонна физкультурников Красной Армии. Бронзой отливают крепкие мускулистые тела бойцов. Мощным „ура“ приветствуют они товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова.

Спортивно-гимнастические упражнения открывают школьники Москвы.

1200 юных физкультурников выполняют вольные движения, упражнения штыкового боя.

На площади выстраиваются 4 батальона детей. Они проводят интересную игру, вызывающую одобрительный смех и дружные аплодисменты на трибунах.

На площадь выходят физкультурники Киргизии, Казахстана, Узбекистана, Туркмении, Азербайджана и Грузии. Их красочные выступления поведствуют о радости труда рабочих, крестьян, интеллигенции братских республик. Показав свое умение по-стхановски работать, физкультурники продемонстрировали и великолепное умение по-хасановски владеть оружием.

Представители двух республик—Армянской и Украинской—избрали темой для своего выступления героические эпизоды из истории своих народов. Молодежь Украины, а вслед за ней молодежь Белоруссии, показала, что она отлично подготовилась к обороне священных рубежей социалистической родины.

Студенты ленинградского института имени Лесгафта посвящают свое выступление славным сталинским летчикам и военным морякам. Высший класс спортивных и гимнастических упражнений показали студенты московского института физической культуры имени Сталина.

Незабываемо зрелище парада—40.000 советских физкультурников—славных сынов и дочерей многонационального советского народа, беспредельно преданных партии и правительству. День 18 июля на Красной площади был радостным праздником всей советской молодежи, всех трудящихся советской страны.

(ТАСС).

В НАРКОМИНДЕЛЕ

17 июля тов. Молотовым были приняты для продолжения переговоров английский посол г-н Сиде, французский посол г-н Наджар и г-н Странг.

16 июля с. г. на имя заместителя Народного Комиссара Иностраных Дел тов. С. А. Лозовского была получена нота от японского посла в Москве г. Того. В этом документе японский посол поднял вопросы, связанные с неправомерной деятельностью японских

нефтяной и угольной концессий на Сев. Сахалине, а также оспаривал известные решения советских судебных органов относительно незаконных действий японских концессионеров на о. Сахалине.

В заключение японский посол в своем документе в ультимативной форме потребовал ответа на поставленные им вопросы не позднее 18-го числа сего месяца.

17 июля с. г. замести-

тель Народного Комиссара Иностраных дел т. С. А. Лозовский, по поручению Народного Комиссариата Иностраных Дел, вернул эту ноту японскому послу с указанием на то, что так как присланный послом документ заключает угрозы и носит характер ультиматума,—Народный Комиссариат Иностраных Дел не считает возможным принять этот документ и возвращает его без рассмотрения.

Праздник силы и молодости

Позавчера, в радостный солнечный день, по праздничному ожил город. Славный Всесоюзный физкультурный праздник молодости трудящихся Беломорска проводили на стадионе лесозавода № 2.

В 12 часов состоялся смотр физкультурников. Стройные колонны физкультурников добровольных спортивных обществ „Энтузиаст“, „Рыбник севера“, „Спартак“, Управления ж. д. строительства, допризывников и школьников приветствуют представители партийных, комсомольских, советских организаций.

В честь лучшего друга советских физкультурников Любимого вождя товарища Сталина звучит мощное „Ура“.

Начинаются соревнования спортивных команд города, отдельных физкультурников-спортсменов. Один за другим выбегают на беговые дорожки здоровые юноши и сильные девушки — счастливая и радостная молодежь нашей цветущей родины. Они соревнуются на выносливость, силу и ловкость, умение при любых обстоятельствах крепить и множить мощь своей могущественной страны социализма.

Старт дан. Из 10 соревнующихся команд эстафету 4x100 выиграла, показав лучшее время, 52 секунды — мужские команды — „Рыбник севера“ и Управления ж. д. строительства. Эту же эстафету среди женских команд взяли девуш-

ки из физкультурных обществ „Энтузиаст“ и „Рыбник севера“.

Общее одобрение присутствующих вызвало умелое преодоление препятствий с винтовкой в руках на дистанцию 150 метров допризывником Павлом Овсянниковым.

Народ, присутствующий на стадионе, горячо приветствовал победителей соревнований в забеге на 100, 500 и 1000 метров физкультурников и физкультурниц В. Егорова, У. Егорову, Бурлакову, М. Кулакову, С. Егорову, Ф. Туркманова и П. Кузнецова.

Всеобщий интерес вызвало у зрителей метание гранат. 70 участников этого вида спорта оспаривали первенство. На 57 метров забросил гранату физкультурник С. Григорьев и на 56,4 метра — А. Сташевский.

Пусть помнят фашистские заправилы капиталистического лагеря, что наша прекрасная советская молодежь сильна и непобедима, как силен и непобедим весь советский народ. И если потребуется, то молодежь быстро сменит учебное оружие на боевое.

Веселые и жизнерадостные, сильные и крепкие юноши и девушки вместе с трудящимися города демонстрировали в этот день свою беспредельную преданность матери-родине, партии Ленина — Сталина и вождю народов великому Сталину, свою готовность в любую минуту встать на защиту социалистической отчизны.

И. СОТНИКОВ.

ПОДГОТОВИЛИ 35 ЗНАЧКИСТОВ

Тунгудская первичная организация Осоавиахима (председатель тов. П. Аруп) хорошо развернула среди молодежи лесобиржи оборонно-физкультурную работу. Организованы круж-

ки — стрелковый и „Противоздушной и химической обороны“. Руководители кружков т. т. М. Логинов и Н. Сиротин подготовили уже 35 значкистов.

А. Дулов.

Сеноуборку закончить в срок

Сеноуборка в колхозах Надвоицкого сельсовета идет плохо. В колхозе „Ответ кулаку“ (председатель тов. Воронов) из 200 гектаров сенокосной площади на 15 июля скошено только 24 га, а застоговано и того меньше — 9,5 га. На сенокосе работает 24 человека, в то время как может работать в полтора-два раза больше.

Правление колхоза еще не борется с лодырями и нарушителями колхозной дисциплины. Так называемая „колхозница“ Е. О. Румакова в этом году выработала только 8,9 трудодня, а когда встал вопрос о выходе ее на сеноуборку Румакова поехала в Беломорск и там заключила договор на работу в надвоицкой хлебопекарне райлеспродторга, даже не получив на это разрешение правления колхоза. Это осталось безнаказанным — на колхозном собрании поступок Румаковой не обсуждался.

В то же время здесь не показывают работу луч-

ших людей, не учат на этом отстающих. А честных колхозников здесь — большинство. Феофан Степанович Костин, например, зимой хорошо работал на возке сена, весной — на подготовке к севу и вспашке. За полугодие в лицевом счете тов. Костина записано уже 130 трудодней.

Колхоз имеет 20 кос-стоек, есть и люди, умеющие косить ими. Председатель сельсовета тов. М. Бахирев умеет хорошо насаживать эти косы и он с удовольствием помог бы колхозу. Предколхоза тов. Воронов, видимо, считает излишним внедрение стоек.

Плохо обстоят дела с сенокосением и в дубровском колхозе „Новая жизнь“, где из 96 гектаров скошено только 14,5 га. На сенокосе работает 10 человек, а могло бы вдвое больше. Председатель этого колхоза тов. Ф. Осипов мирится с нарушителями трудовой дисциплины.

Комсомольские организации этих колхозов бездействуют. Комсорг Авакумов в Дуброво не знает

что делать, а Кузнецов в Надвоицах, развалив всю работу организации, занялся пьянкой и хулиганством. Сейчас за свои хулиганские поступки он предается суду, попрежнему оставаясь комсоргом. Все эти факты проходят мимо райкома комсомола.

Сенокосение должно быть закончено полностью и в срок — 1 августа. Правления этих колхозов должны вывести на работы всех колхозников и колхозниц, могущих работать, вести решительную борьбу с лодырями и прогульщиками.

Надо довести до сознания каждого колхозника и колхозницы постановления партии и правительства „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ и „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Надо также наладить агитационно-массовую работу, которая в последнее время совсем запущена.

АЛ. ТУКАЧЕВ

Дуброво — Надвоицы.

ПЕРЕДОВИКИ СЕНОУБОРКИ

В колежемском колхозе идет оживленная борьба колхозных звеньев за первенство на сеноуборке. Эта борьба отражается на доске показателей, которая вывешена в центре села, и в стенной газете, последний номер которой целиком посвящен сеноуборочной кампании.

Лучших результатов в соревновании за первенство добились звенья А. А. Ваккар, Анны Постниковой и Н. С. Золотовской. Эти звенья обработали больше половины закрепленных за ними участков.

Всего к 19 июля колхозники скосили машинами и вручную травы на площади в 405 гектаров. образо-

вавшийся было разрыв между косью и стогованием почти полностью ликвидирован: сейчас застоговано около 380 га.

Машиноводы А. Постникова, Я. Иудин, Н. Поздняков и М. Боровая четырьмя косилками скосили свыше 64 га. Однако, отсутствие запасных частей срывает нормальную работу машин; половину рабочего времени они простаивают в ремонте.

Беломорский рыбокооп должен, наконец, выслать в колхозы запасные части для косилок. Тов. Золотовскому следует так же позаботиться об улучшении торговли продовольственными товарами.

А. Шумов.

Молодежь на сеноуборке

На днях в надвоицком колхозе по инициативе партийной организации создана молодежная бригада, которая решила помочь колхозу в сеноуборке. Бригада состоит из 10 человек, в большинстве девушки, приехавшие сюда на летние каникулы.

18 июля они выехали на дальние покосы. Молодая девушка Хильма Клуру, умеющая косить стойкой, будет обучать этому делу своих подруг. У всех — огромное желание помочь колхозу в выполнении плана сеноуборки.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

ВОЙНЫ СПРАВЕДЛИВЫЕ И ВОЙНЫ НЕСПРАВЕДЛИВЫЕ

Капиталистический режим — строй насилия и несправедливости. Капитализм порождает нищету, безработицу и, в довершение всего, — войну.

В капиталистическом мире происходит постоянная глухая борьба между различными государствами и группами государств. Правящие классы различных капиталистических государств оспаривают друг у друга рынки сбыта, источники сырья. Буржуазия крупных капиталистических держав стремится навязать свое иго слабым и плохо защищенным народам. Все это неизбежно ведет к войне.

Во время первой империалистической войны 1914—1918 гг. правители капиталистических стран обещали трудящимся, что

это — „последняя“ война. Но жизнь вскоре показала, что капиталисты обманывали трудящихся. После войны 1914—1918 гг. в капиталистическом мире не было ни одного мирного года.

При капитализме и не может быть „последней“ войны потому, что война — неперемный спутник капитализма. Только уничтожение капиталистического строя положит конец войнам и освободит для мирного строительства огромные силы и средства, поглощаемые теперь войнами.

В первой империалистической войне партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным стояла за поражение царского правительства, за превращение войны империалистической в войну граждан-

скую. В „Истории ВКП(б)“ говорится по этому поводу:

„Большевики не были против **всякой** войны. Они были только против захватнической, против империалистической войны. Большевики считали, что война бывает двух родов:

а) война **справедливая**, незахватническая, освободительная, имеющая целью либо защиту народа от внешнего нападения и попыток его порабощения, либо освобождение народа от рабства капитализма, либо, наконец, освобождение колоний и зависимых стран от гнета империалистов, и

б) война **несправедливая**, захватническая, имеющая целью захват и порабощение чужих стран, чужих народов“ („История ВКП(б)“, стр. 161).

Первая империалистическая война была несправедливой, захватнической войной, участвовавшие в ней державы стремились к грабежам и захватам. Вот

почему большевики считали, что во всех воюющих странах революционные пролетарские партии были обязаны активно бороться против этой войны.

В отличие от большевиков меньшевики увещевали рабочих всех воюющих стран поддерживать „свое“ буржуазное правительство и затеянную им войну.

Большевики разоблачали предательское, изменническое поведение меньшевиков, помогавших капиталистам обманывать трудящихся.

Но, выступая против империалистической войны, большевики не имели ничего общего с пацифистами (сторонниками мира во что бы то ни стало). Справедливой, народной войне против угнетателей и захватчиков обеспечена **полная поддержка** партии большевиков.

История знает немало таких справедливых войн. К их числу принадлежали войны русского народа

против немецких псов-рыцарей и монгольских завоевателей в давно минувшие века; освободительная война против польских панов в XVII веке; война против войск французского императора Наполеона в 1812 году. Справедливейшей отечественной войной в недавнем прошлом была война молодой Советской страны против иностранных интервентов и их белогвардейских наемников. Советский народ боролся тогда против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей белогвардейщины.

В наши дни агрессивные, фашистские государства разожгли пожар второй империалистической войны. Фашистские агрессоры нападают в первую очередь на слабые и плохо защищенные народы. Война любого народа против фашистских захватчиков является справедливой войной.

Окончание на 3-й стр.

Усилить сплотку и сортировку на Кочкоме

Коллектив сплащиков Надвоицкого сплавного пункта, работающий на переводке кошелей по Кочкозеру успешно справился с этой задачей: вся древесина — 20 тысяч фестметров — переведена к реке Кочкоме. Дальнейшая задача — проплавить эту древесину молевым сплавом в запань.

Сейчас в сплав пушено 10 тысяч фестметров, река сплошь забита древесиной. Дальнейший сплав леса задерживается из-за медленной сортировки и сплотки в запани.

На 18 июля сплочено только 300 фестметров, в то время как по плану надо было сплотить 1500 фем. Главная причина отставания — недостаток рабочей силы. Имеется 11 сплащиков, потребность же — 40 человек. К тому же, здесь нехватает цепей, снастей. Нет совсем оплотника, рабочим приходится портить хороший пиловочник, тратить для этого рабочее время. Дело дошло до того, что сплащики, работающие на молевом сплаве, вынуждены бросать свою работу и помогать в запани.

Срок окончания сплавных работ на Кочкоме — 7 августа, сплащики же обязались закончить сплав 1 августа. И они выполняют свое обязательство, — поручкой этому прекрасная работа сплащиков — стахановцев А. А. Клевина, М. Кичигина, А. Л. Клевина и других.

Дирекция Беломорско-Сегозерской сплавной конторы обязана немедленно выправить положение, создавшееся на реке Кочкоме, укомплектовать запань рабочей силой. **А. Ивин.**

Справедливую войну вел против фашистских интервентов в течение более двух с половиной лет героический испанский народ. Священную, освободительную войну ведет уже два года против японских оккупантов многомиллионный народ Китая.

Советский народ солидарен с народными массами, ведущими борьбу против фашистских захватчиков. „Мы стоим за поддержку народов, ставших жертвами агрессии и борющихся за независимость своей родины“ (Сталин). Вместе с Советской страной все передовое и прогрессивное человечество солидарно с народами, отстаивающими с оружием в руках свою свободу, свое право на существование.

Поджигатели войны, все силы капиталистической реакции ненавидят наше социалистическое отечест-

УВЕЛИЧИМ ПОГОЛОВЬЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА В КОЛХОЗАХ

Постановление партии и правительства „О развитии общественного животноводства в колхозах“ открывает широкие перспективы перед этой важной отраслью сельского хозяйства. Увеличивая поголовье общественного скота, колхозы смогут резко увеличить свои доходы от животноводства и дать стране еще больше мясо-молочных продуктов.

Наш колхоз „Северное сияние“ имеет 238 гектар земельных угодий. К концу 1942 года он должен, следовательно, иметь не менее 16 дойных коров, овцеводческую или свиноводческую ферму.

Сейчас на нашей ферме крупного рогатого скота насчитывается восемь коров, две нетели и пять телок. Таким образом, уже к концу будущего года мы будем иметь тот минимум рогатого скота, который

должен быть в соответствии с этим постановлением. А к концу 1942 года наш колхоз сможет держать 24 коровы, т. е. в полтора раза больше установленного минимума.

Новый порядок мясопоставок заинтересовывает колхозы увеличивать поголовье скота. Чем больше будет колхоз иметь, скажем, коров и свиней, тем более возрастут его доходы от животноводства, а размер мясопоставок останется неизменным.

Сейчас мы имеем только одну ферму, но уже в текущем году создадим вторую — свиноводческую. Средства на приобретение свиней мы получим от животноводства. Сейчас колхоз полностью сдал мясопоставки государству за 1939 год. Во втором полугодии от продажи молока мы рассчитываем получить

около шести тысяч рублей дохода.

В колхозах выросли кадры опытных животноводов. У нас, например, вот уже два года работает дояркой М. Н. Пайкачева. Животные у нее — хорошей упитанности, всегда чистые. В 1939 году тов. Пайкачева сохранила весь молодняк, ни один теленок не пал.

Колхозы Беломорского района располагают всеми возможностями к расширению кормовой базы животноводства. Уже в этом году надо запасти кормов значительно больше, чем их заготавливалось раньше. Поэтому сеноуборочную кампанию нам надо завершить в установленный правительством срок, обеспечить сытную зимовку колхозного животноводства.

И ЛЕГКИЙ.

Председатель колхоза „Северное сияние“.

Крепить трудовую дисциплину колхозников

Мудрое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ встретило всеобщее одобрение среди колхозников нашего района. И это понятно: постановление целиком стоит на страже интересов колхозного строя, в нем выражена сталинская забота о колхозном крестьянстве.

Строго блюсти это постановление, неуклонно осуществлять его в практической жизни — такова задача партийных, комсомольских, советских организаций и правлений колхозов.

Однако, руководители некоторых колхозов ограничили поверхностным разъяснением этого постановления, забыли о том, что надо вести большую разъясни-

тельную работу с колхозниками, надо травить лодырей, прогульчиков, летунов, лже-колхозников.

— „Если бы все наши колхозники по-ударному работали в колхозах, — заявила на собрании пиженского колхоза „Волна“ колхозница Е. В. Абрамова, — тогда и дело у нас спорилось гораздо лучше. Но беда вся в том, что лодыри еще не все вывелись, а нянчимся с ними много“.

Тов. Абрамова права. В колхозах есть еще лодыри, которые норовят как бы работать поменьше, а получить побольше. Таких примеров имеется немало. Колхоз „Волна“ отправил на мурманские промысла колхозника И. В. Афанасьева. Вместо того, чтобы ловить рыбу, Афанасьев уехал обратно, нарушив колхозный Устав.

Правлению колхоза „Волна“ (председатель т. Деметьев) надо решительно обуздывать лодырей и рвачей.

В колежемском колхозе „Заря севера“ есть и такие колхозницы, как Н. И. Ка-

манина, К. С. Пахомова, У. А. Кликачева, которые колхозные работы считают второстепенным делом. „Зачем нам работать, — рассуждают они, — когда у нас мужья на производстве прилично зарабатывают“.

Сейчас горячая сенокосная пора. А эти лодыри отсиживаются дома, надеясь на заработок своих мужей.

С подобным положением мириться никоим образом нельзя. Лодырь не будет пользоваться правами колхозника. Каждый член колхоза должен честно работать в колхозе.

Партийные, комсомольские и советские организации несут полную ответственность за выполнение решений майского Пленума ЦК ВКП(б). Нельзя ни на минуту ослаблять борьбы с лодырями и рвачами в колхозах. Надо всемерно крепить трудовую дисциплину колхозников, строго блюсти сталинский Устав сельскохозяйственной артели.

Я. Жарков.

Спекулянтов — к ответственности

На Идельской лесобирже замечаются грубые нарушения трудовой дисциплины и текучесть рабочей силы.

Это нетерпимое положение объясняется рядом существующих на Идели безобразий, на которые следует обратить внимание партийным, а также следственным органам. Путевой обходчик Романов весьма успешно сплавляет рабочих водкой, спекулируя по 8 рублей за поллитра. Были и такие примеры, когда уволенные рабочие жили без всякой работы по целому месяцу, занимаясь перепродажей водки.

И. БОРИСОВ.

Завхоз биржи Локман и бывший начальник лесобиржи тов. Лаврушкин (теперь работает технурком) давно знают об указанных фактах, но мер никаких ими не принято.

У рабочих Идельской лесобиржи нет ни библиотеки, ни самодеятельных кружков — культурная работа здесь в забвении.

Указанные выше ненормальности не единичны, можно обнаружить еще массу неполадок, имеющих на Идельской лесобирже и снижающих выполнение производственной программы.

М. Иванов.

Идельская лесобиржа.

Нарушают устав ленинского комсомола

В работе комсомольцев с. Надвоицы больше теневых сторон, нежели хороших достижений. Так, например, комсомольская организация совершенно не оказывает необходимой помощи избирательным.

Руководит первичной комсомольской организацией с. Надвоицы комсорг Кузнецов. Этот „руководитель“ сам систематически нарушает устав ленинского комсомола. Кузнецов не собирает комсомольских собраний своей организации, а были случаи, что на назначенное Кузнецовым собрание сам он не являлся и срывал обсуждение очень важных вопросов.

Не менее грубым нарушением комсомольского устава является поведение комсорга Кузнецова в быту. 10 июля этот молодой человек до того напился, что потерял всякое разумное сознание и побив в клубе стекла да поугав своим буйным поведением детей, успокоился в уличной грязи.

Райкому ВЛКСМ следует заинтересоваться работой первичной комсомольской организации д. Надвоицы и особо отметить некомсомольское поведение тов. Кузнецова.

П. Редькин.

Нетерпимое отношение РайЗО к обмеру земель

По Надвоицкому сельсовету обмер приусадебных земель закончен в колхозах „Ответ кулаку“ и „Пролетарий“.

Обмер участков в Дуброво и Каргозеро еще не начал — заболел председатель комиссии по обмеру земель Мишкин. С того времени прошло уже 9 дней, а заместитель еще не назначен.

На справедливое требование члена комиссии тов. М. Бахирева, заведующий райземотделом М. Потапов ответил: „До 15 августа еще успеем — торопиться некуда“.

Надо ли говорить о том, что такое мнение тов. Потапова является ошибочным и крайне неверным. Затягивать такое важнейшее государственное дело ни в коем случае нельзя. Обмер приусадебных участков должен быть проведен точно в намеченные сроки.

А. Т.

БЕСЕДЫ О ДНЕ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СОЮЗА ССР

Сегодня девять агитаторов Беломорского рыбозавода проводят беседы, посвященные празднованию Дня Военно-Морского Флота СССР.

В торговом порту завтра устраивается доклад „О Военно-Морском Флоте“.

Беседы, посвященные Дню Военно-Морского Флота Союза ССР, проводятся также на других предприятиях и в колхозах района.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Образцово хранить архивные документы

Архивные документы имеют исключительное важное значение для науки и истории. Бережное и аккуратное хранение, образцовое содержание архивов — необходимое правило советских учреждений и предприятий.

В нашем Беломорском районе к архивным материалам в целом ряде случаев относятся невнимательно, и очень часто можно обнаружить запущенное состояние архивов.

Мне, как работнику архива Беломорского района, нужно было обследовать состояние архива конторы лесозавода № 2. Но, к сожалению, я не смогла найти там человека, который сумел бы показать мне архивные документы. А архив здесь большой и представляет огромный интерес с исторической точки зрения — имеется мно-

го документов о безрадостной жизни рабочих заводов капиталиста Беляева.

Ненормальное состояние архивных дел нужно отметить и в Нюхотском сельсовете, где имеются и хранятся исторические справки, имеющие научное значение. Здесь материалы находятся в беспорядочном состоянии, документы в большинстве своем не разобраны и частично не подшиты.

Районный архив сейчас проводит работу по объединению архивных документов и по приведению архивных материалов в образцовое состояние. Всем учреждениям и предприятиям, к архивному делу нужно относиться очень внимательно, чтобы в любое время можно было использовать ценные документы.

П. Варфоломеева.

ДИРЕКТОРУ ЗАВОДА „НЕКОГДА“

Погрузка лесозаготовительного материала на бирже лесозавода № 2 проходит с большим напряжением. Однако, руководство завода с директором тов. Юткиным во главе не мобилизует, а игнорирует мобилизацию внимания населения лесозавода на этот важнейший участок.

Президиум Беломорского РИК'а неоднократно ставил на обсуждение вопрос о ходе лесозаготовительной погрузки, однако директор завода тов. Юткин ни на одно из заседаний явиться не пожелал.

Не большее внимание оказывается директором завода и поселковому совету. Три раза (25 июня,

1 и 11 июля) тов. Юткина поселковый совет просил присутствовать на своих заседаниях, но Юткин, сославшись на свою занятость, не соизволил ознакомить общественность лесозавода с положением дел на лесобирже и не явился на заседания президиума, сорвав тем самым и заседания и работу депутатской группы биржи пиломатериалов, которая все три раза готовилась к докладу.

Районным организациям нужно соответствующим образом оценить чиновничье поведение директора завода Юткина.

А. Носкова.

За рубежом

В Северном Китае многие горные реки вышли из берегов и затопили ряд районов. В районе Шицзячжуан около 10 тысяч домов очутились под водой. На железных дорогах нарушено нормальное движение.

Польская печать сообщает о продолжающемся дезертирстве из германской армии. На днях на территорию Польши перешли 10 германских солдат. Они заявили, что причиной дезертирства является нечеловеческое обращение с солдатами в Германии.

Военные действия в Китае

В Северном Китае, в юго-восточной части провинции Шаньси, китайские войска очистили от японцев и заняли города Усян и Циньчжоу.

Значительное число китайских войск пересекло реку Хуанхэ и прибыло в южную часть провинции Шаньси для оказания помощи частям, которым японцы угрожали окружением. Между китайскими и японскими войсками происходят ожесточенные сражения. В этих боях за последнюю неделю было убито 3 тысячи японцев.

В Центральном Китае 11 июля китайские войска заняли город Хуанмэй (на границе провинций Хубэй и Аньхуэй).

По официальным данным, за первую половину июля на всех фронтах было 226 боев, в которых японцы потеряли 15.865 убитыми. Китайцы захватили большое количество оружия и боеприпасов.

(ТАСС).

О пользовании лесными угодьями и лесными сенокосами в государственном земельном фонде и в лесах государственного и местного значения

Постановление Совета Народных Комиссаров Карельской АССР от 7 июля 1939 года

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

В соответствии с постановлением СНК Союза от 7 июня 1937 года за № 1020, в отмену постановления СНК Карельской АССР от 28 мая 1938 г. за № 476, установить следующий порядок пользования лесными угодьями и лесными сенокосами в государственном земельном фонде и в лесах государственного и местного значения:

1. Наделение лесной охраны приусадебными земельными участками производится на предмет развития садоводства и выращивания овощей для личного потребления.

2. Размер приусадебных участков для лесной охраны установить от 0,25 до 0,35 га на одно семейство (наравне с приусадебными участками колхозников).

3. Наделение приусадебными участками работников лесной охраны производится из состава земель, не закрепленных в вечное пользование колхозов по государственным актам и только в том случае, когда эти работники не наделены приусадебными участками в колхозах.

4. Отвод лесных сенокосных угодий производится с учетом наделения нуждающихся колхозов для обеспечения общественного стада, для собственного обоча лесных организаций.

для индивидуального пользования лесной охране, рабочим постоянного кадра, служащим лесозаготовок и сплава, рабочим и служащим других отраслей народного хозяйства.

5. Размер сенокосных угодий, предоставляемых в личное пользование лесной охране, рабочим постоянного кадра и служащим лесозаготовок и сплава, не должен превышать 2-х га на одно семейство.

6. Пользование лесными сенокосными угодьями для перечисленных в п. 5 настоящего постановления работников, разрешается только в том случае, если члены их семейств не состоят членами колхозов.

Не наделаются лесными сенокосными угодьями работники лесной охраны, рабочие и служащие лесозаготовок и сплава, если их семьи состоят в колхозе и, следовательно, могут от колхоза получить на трудодни корм для обеспечения своего скота.

Председатель Совета Народных Комиссаров Карельской АССР

П. СОЛЯКОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Карельской АССР
М. ФИЛИППОВ.

Накануне дня Военно-Морского Флота

Морской бой

24 июля, во Всесоюзный день Военно-Морского Флота, на Онежском озере устраивается инсценировка морского боя (высадка десанта), в котором будет участвовать 400 человек. В этот же день на озере устраиваются массовые заплывы через Петрозаводскую губу озера.

Спортивное общество „Лесосплав“ подготавливает к участию в заплыве через Петрозаводскую губу озера 10 физкультурников.

Встречи по волейболу и футболу

18 июля, во Всесоюзный день физкультурника, происходили встречи команд города по волейболу и футболу.

В волейбольном розыгрыше приняли участие 7 мужских и 3 женских команды.

В футбольную игру играли команды: юноши — „Спартак“ и школа ФЗУ. Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу спартаковцев. Затем на поле вышла футбольная команда допризывников, которая встретилась с командой управления железнодорожного строительства.

И. С.

Извещение

В 10 час. утра 22 июля в зале заседаний райкома ВКП(б) состоится совещание работников сельхозросского актива и редакторов колхозных стенных газет.

Порядок дня:

Задачи районной и стенных газет в связи с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“.

Парторги обеспечивают явку товарищей, приглашенных на совещание персональными извещениями.

Райком ВКП(б)
Редакция „Б. Т.“

ЛЕСОПИЛИНИЕ

17 июля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 68,2 проц. Выполнение по сменам: Кубасова — 87,7 проц., Оболкина — 60,2 и Верещагина — 56,7 процента.

Врио. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ ОБОРОНА

При современном развитии военно-воздушных сил стираются границы между фронтами и тылом. Это ярко показывает начавшаяся вторая империалистическая война.

По сравнению с прошлым неизмеримо выросли скорости, грузоподъемность, потолок (высота подъема) и дальность действия самолетов. Скорость — 500 километров, дальность действия — 2000 километров и потолок 8—10 километров — это уже не последние достижения авиации, они все больше продолжают возрастать. Непрерывно совершенствуются летные качества бомбардировочной авиации, увеличивается бомбовая нагрузка и радиус действия бомбардировщиков.

Одной из важнейших задач авиации является разрушение, дезорганизация тыла. В предстоящей войне безусловно будут применяться, глубокие рейды в тыл противника, налеты на населенные пункты, чтобы

разрушать их и сеять панику среди населения. При налетах на населенные пункты бомбардировочная авиация применяет различные типы бомб, чаще всего фугасные, осколочные, зажигательные и химические.

Фугасные бомбы применяются для разрушения предприятий, сооружений и жилых домов. Осколочные бомбы предназначаются для поражения живой силы. При взрыве они дают много осколков, действующих на расстоянии до 200 метров. Зажигательные бомбы при взрыве создают очень высокую температуру (до 3000 градусов); при такой температуре прожигается и плавится даже железо. Химические бомбы начинены отравляющими веществами. Кроме того, применяется разбрызгивание ядовитых жидкостей — иприта, люизита из специальных приборов.

Одновременно с развитием авиации развиваются и средства противовоздуш-

ной обороны. Основными средствами ПВО (противовоздушной обороны) являются истребительная авиация и зенитная артиллерия.

Большое значение имеют и местные средства. Они делятся на коллективные (противовоздушные и химические убежища, дегазационные, восстановительные, пожарные, санитарные команды и др.) и индивидуальные (противогазы, индивидуальные и противохимические пакеты).

Население заблаговременно должно знать, где расположены ближайшие убежища, должно быть обучено правилам поведения в убежищах и уметь пользоваться противогазами и противохимическими пакетами.

При ночных налетах авиации огромное значение имеет светомаскировка. Световые пятна от освещения крупных городов прекрасно видны на расстоянии до 150 км. По сигналу „Воздушная тревога“ необходимо выключать все источники света: освещение, печи,

нагревательные приборы и т. д.

Для ликвидации последствий воздушных налетов, для проведения дегазации местности, для борьбы с пожарами, оказания первой медицинской помощи должны быть заранее подготовлены специальные команды. Каждый гражданин должен владеть методами противовоздушной обороны — уметь пользоваться противогазом и противохимическим пакетом, оказать первую помощь раненому или пораженному отравляющим веществом, бороться с пожарами и т. д.

Если население не будет знать, что ему делать во время воздушного налета, то неизбежна паника, которая обычно ведет к лишним жертвам. Готовит население к противовоздушной обороне Осоавиахим. Все партийные, комсомольские, советские и профсоюзные организации должны помогать Осоавиахиму в его работе.

Майор ЛОБКОВ.